

科学发展新亮点

武汉江汉区:集聚服务业 增长新引擎



推动研发机构建设

广东培育企业创新“孵化器”

本报讯 记者张建军报道 广东日前印发企业研发机构 十二五 发展规划,提出把引导扶持企业建设发展研发机构摆在更加突出的位置,推动企业研发机构建设发展上规模、上水平、上台阶,切实为企业创新培育更多更好的“孵化器”。

推动企业研发机构建设发展,是深化科技体制改革、强化企业创新主体地位的内在要求,是推动转型升级、建设现代产业体系的关键环节,也是深入实施创新驱动战略、建设创新型广东的重要途径。为此,十二五期间,广东将重点实施7项任务,有针对性地引导和支持企业建立研发机构,全面提升企业研发机构建设发展水平和自主创新能力。这7项重点任务是:引导大中型企业研发机构建设,推动创新型中小企业建设和提升,支持行业技术研发中心建设,加快培养引进高层次人才,加快公共创新平台建设,开展新型科研机构建设示范,鼓励和支持企业研发机构开展对外合作。

近年来,广东企业研发机构建设发展的环境不断优化,数量不断增加。2011年,广东共有各类企业研发机构近4000家,企业研发机构的研发人员总数近20万人,国家认定企业技术中心的依托企业拥有发明专利9411件,平均每家企业拥有159.5件。第二次全国研发资源调查显示,广东省国家级和省级企业研发机构分别达115家和1372家,位居全国前列。

改变粗放种植方式

吉林集安振兴人参产业

本报讯 记者李己平报道 康美药业吉林人参产业园日前在吉林集安市建成投产,标志着集安市在以新型工业化推进人参产业大发展上迈出了重要一步。

集安地处吉林省东南部长白山麓,人参产量占全国的六分之一、吉林省的五分之一。近年来,集安市按照吉林省振兴人参产业的发展战略,以种植规范化、质量标准化、加工精深化、产业集聚化为重点,彻底改变粗放的种植方式,加快推进人参产业化发展。目前,集安市人参种植户达到6000多户,人参和西洋参种植面积达1.1万亩,林下山参发展到15万亩,农田栽参面积1万亩;从事人参加工的企业和个体户达到160多户,集安清河区人参交易市场也成为全国最大的林下山参交易市场。

据了解,康美药业吉林人参产业园项目总投资10亿元,一期工程侧重于人参生产能力的提升,二期工程将侧重于人参产品研发和人参文化打造。项目建成后,可新增人参加工能力4000吨以上,其他地道中药材饮片加工能力2000吨以上,可实现销售收入17亿元。

相关专家表示,该项目的投产,将对提升吉林人参产业核心竞争力、推动吉林人参产品进军国际市场产生重要影响。



首届国际动漫博览会(北京2012)将于12月1日至9日在京举办,各种收藏级作品已经开始揭开神秘面纱向观众展示。 叶子摄

本版编辑 陈艳 喻剑

本报讯 记者郑明桥、通讯员朱素芳报道:武汉汉口金融街汇集了6家全国性金融总部,湖北最大的证券、保险、期货公司,200余家国内外金融机构以及半数以上江城存款。这一切缘于20年前江汉区一项经济与社会发展的顶层设计:退出残破老旧的传统工业,全区转型现代服务业。

江汉区国家级民营科技园原有的生产型工业基本迁至远郊或外地,设计、创意、研发和各种科技产品的展示,成为这里的常态经营。

戴德梁行、世邦魏理仕、安永会计等世界知名中介服务机构,中石化、中石油、长

航凤凰等现代物流企业总部,以湖北省移动、电信、邮政为龙头的80余家通讯信息企业,100余家外国政府机构和海外公司分支机构陆续进驻江汉,使该区新兴服务业一跃而领先。

江汉区西部7.41平方公里的武汉中央商务区建设提速,招商喜人。这个商务区一个基本功能,是在全球高端服务业与中国中部之间架起大流量立交桥。经测算,商务区建成后一年纳税300亿元,相当于10个武钢2011年上缴的国税收入。

2010年,江汉区获批国家服务业综合改革试点区,2011年,全国首批37个试点区中,国家发改委指定广州市、上海闸北区、武

汉江汉区,为重点支持的一市两区。

江汉区率先建立了服务业统计和监测系统,涉及9大门类,数百个大、中、小类,让决策和政策依据由粗线条变成精细化。

全区用于发展的财政补贴和奖励,合并为服务业发展引导资金,变撒芝麻为捧西瓜。在江汉区,里税较高的高端住宅属于限量项目,区内曾一次拿出7000多万元服务业引导资金,促使一高端住宅楼改建成商务楼,引进急于进驻的服务业商家。

区委书记李强表示,改革万事兴,学习和贯彻党的十八大精神,江汉区首要任务依然是奋力推进改革,改革引导发展,改革

造福市民。

武汉城区中江汉面积最小,土地资源最少,以占全市0.39%的国土创造了占江城8.92%的国内生产总值,其中88%以上为服务业,服务业中现代服务业占比超过71%。

武汉市委、市政府要求江汉区发挥引擎作用,带动整个大武汉经济转型现代服务业。

作为重点试点区,国家发改委明确要求江汉区引领湖北乃至中部地区服务业发展,为全国服务业发展创造经验。

未来几年,江汉区服务业重大项目7大类56项或新建、或建成,总投资1500多亿元。



11月29日,第六届中国专利周重庆专利展示交易会现场,参展商正在为观众介绍专利产品情况。本届展会以“专利保护创新 智慧改变生活”为主题,设置了知识产权成就展、企业专利产品展、中小学专利产品展和非职务发明专利展4个板块,500多项与日常生活密切相关的专利技术集中亮相,涉及生物医药、教育科学、医疗器械等领域。 本报记者 吴陆牧摄

不卖枣的小枣节

本报记者 王金虎 通讯员 贾鹏

前不久,山东乐陵举办金丝小枣文化节,可在这届小枣节上,记者却很少见到前来卖枣的厂家。

以前我们举办小枣节就是为了多卖枣,但如今我们不卖枣而是卖品牌、卖旅游、卖文化。乐陵市委书记郭宏达一语揭开了谜底,他进一步介绍说,发展到今天,乐陵市的小枣年产量已居全国之首,如果再走单纯卖资源、卖原料的老路,只能处在产业链的低端,很难实现富民强市,而将枣产业赋予文化内涵,才是做大做强的重要途径。正是基于这一认识,乐陵正致力于把越来越多的文化元素渗透到小枣当中,延续多年的金丝小枣节也更为金丝小枣文化节。

早在1989年,为解决当地小枣的销售难题,乐陵举办了首届小枣节。如今伴随乐陵金丝小枣知名度的提高,乐陵已培植起400多家小枣深加工企业,研制开发出八大系列、140多个小枣产品,60多个品牌,产品出口30多个国家,年出口创汇5000万美元,被林业部确定为全国重点红枣出口基地,枣产业年产值突破20亿元。近年来,他们将小枣节与生态旅游结合起来,推出了枣乡游、工业游、红色游、新农村游等特色旅游项目。今年前三季度,乐陵市接待游客100万人次,旅游收入2.5亿元。

今年的小枣文化节上,中国金丝小枣文化博物馆成为新看点,50万亩枣树森林公园、3500多株千年古枣树,让游人流连忘返。

博世汽车多媒体(芜湖)有限公司成立

本报讯 记者白海星、通讯员张逸潇报道:由博世(中国)投资有限公司、芜湖瑞创投资有限公司和埃泰克澳大利亚三方共同成立的博世汽车多媒体(芜湖)有限公司日前在芜湖成立。

公司主要从事汽车仪表组及车载信息娱乐系统的研发、生产及销售工作,将成为博世汽车多媒体业务单位在亚太地区的工程技术及生产中心,预期年产量将达200万件以上。博世汽车多媒体全球总裁陶玉望表示,博世将与合作伙伴携手,在本土市场实现研发与生产能力的提高。

观澜湖集团打造旅游度假品牌

本报讯 观澜湖·兰桂坊·海口一期项目日前已完成建设进度逾六成,与此同时,酒吧连锁品牌S.MUSE及国际知名时尚品牌Speedo已与项目方完成签约即将入驻。观澜湖集团打造的一个国际化娱乐旅游度假品牌已具雏形。

观澜湖·兰桂坊·海口是观澜湖与兰桂坊重点打造的旅游度假品牌项目,于去年10月开工。该项目集合高尔夫、水疗、购物、酒店与娱乐等多业态于一体,兰桂坊时尚娱乐街区与东方汇两大主体工程将于今年12月封顶。(王 迪)

淄博淄川地税服务小微企业

本报讯 记者孟飞、通讯员张成成报道:今年以来,淄博市地税局淄川分局更新服务理念,着力打造“征纳共赢”品牌,服务小微企业,使办税服务环境不断优化,纳税服务质效不断提高。

针对小微企业特点,淄川地税对小微企业办税优先,一站受理,减少办税程序,精简报送资料,推行特事特办,尽可能减轻企业负担。同时积极开展短信提醒、上门服务、预约服务、延期服务,在服务层次、服务方式上更好地贴合了企业需求,助推小微企业发展壮大。

内蒙古通辽 加速融入东北经济一体化

本报记者 罗 霄

通辽与辽宁山水相依,通辽人意识到,通辽的崛起必须融入东北经济一体化发展,东北的振兴也需要通辽的强力支持。融入东北经济区,实现新跨越,是通辽在十二五期间的必然选择。内蒙古自治区党委常委、通辽市委书记杜柱说。

目前东北地区的发展受到能源枯竭的制约,而通辽资源能源富集,煤炭、风能、太阳能等资源优势明显。但通辽地处科尔沁草原腹地,既不沿海也不靠海,通辽缺的恰恰是东北拥有的、辽宁沿海经济带有设施完善的出海口,可以帮助通辽完成产品输

出,沈阳、长春、哈尔滨、大连为核心的城市群正在进行产业的转型升级,可以推动通辽产业分工格局的改变。

故此,通辽市确立了产业承接地与绿色能源基地的发展定位。

以煤化工产业为例。东北化工产业发达,产业链条长,带动力强,通辽市有适合发展煤化工产业的褐煤资源,有自主知识产权的重点煤化工企业,有发展精细化工的潜能,这些都是通辽的优势。金煤化工乙二醇项目投产运营,吉煤康乃尔苯胺项目开始启动,标志着褐煤开发实现突破,是

成本优势的集中体现。

作为加快融入东北经济一体化的重要组成部分,通辽市与沈阳市签订了《人力资源合作框架协议》。根据协议,沈阳市组织专家学者对通辽市的重大战略、支柱产业、重点项目、重大课题进行调查、决策咨询和难题攻关。

打造产业链条,做活特色园区经济。通辽市重视产业链条的合理接续,煤电铝、煤电硅、铝后加工制造及煤化工等产业,是通辽市的传统和新兴优势产业,如今这些产业不断向精细化发展,形成了企业纵向接

发展与横向扩张发展的原材料近地供应体系,为企业综合成本的降低和市场资源开发减轻了压力。

近几年,通辽市先后引进实施了一批新能源、新材料、新型化工、生物科技等技术创新项目,建设了国家级现代蒙药研发中心、霍林郭勒褐煤研发中心、高端铝产品研发中心等一批国家级工程实验室和技术中心。

为了促进经济的腾飞,通辽市启动了几个大型专业综合物流园区。源于通辽独特的区位优势,国家将该市列为东北4大区域物流中心。通辽市市长胡达古拉告诉记者,从2011年开始,通辽开始建设了一条占地面积接近300平方公里的工业长廊,这条工业长廊沿国道304线规划。

据悉,这条工业长廊将集中建设100平方公里,在这块领域内重点发展玉米生物、农畜产品加工、高端铝深加工、装备制造等产业。

山东省文登经济开发区建区20周年系列·产业篇

汽车及零部件产业:小作坊 燎 成百亿元产业

1982年,山东省文登市一家生产小型铁制工具的小作坊做出一个大胆的决定:自主研发生产农业机械曲轴;三年后,在一家名为文登肉类机械厂的小厂内,也诞生了一个决定:转型生产汽车驾驶室。没有人能预料到,两个小厂的转型,日后竟成为文登经济开发区一个百亿元产业的火种。

30年过去了,当初的两个决定成就了声名远扬的天润曲轴股份有限公司和中航黑豹股份有限公司;上世纪90年代初还只有寥寥几家企业涉足汽车及零部件生产领域,如今已壮大至上百家;20年前刚过千万元的产业规模,如今已燎成上百亿元的大产业,产品种类有汽车、农用运输车辆零部件、曲轴、轮胎、轿车地毯、活塞、汽车连接线、汽车烤漆房等十大类上千个品种。

走进文登经济开发区,大世汽车配件、运通海士本、东阳活塞,一个个具有异域风格的企业名称不时跃入眼帘。我们要充分发挥与日、韩接近及产业基础良好的优势,吸引汽车强国资本投入,引进先进生产设备和技术,拉长、拓展产业链条。在这一思想指导下,2003年,开发区汽车产业领域首家外资企业亚亚机电有限公司落户,随后,珍迪机电、大世汽车配件等40多家外资企业相继跟进。

在汽车还未大举走进私人家庭的时候,开发区管

委就以前目光洞察到了汽车产业发展的灿烂前景,于2005年设立了占地500公顷的汽车零部件工业园,内设汽车配件区、物流仓储区、专用车区、研发区、行政管理区、生活设施区、公用动力设施区等。这一举措,为产业成长创造了良好的环境和充足的养分,大大促进了产业的蓬勃发展,已吸引30多家企业入驻。

文登经济开发区的汽车及零部件产业有着动力强劲的“科技芯”。在这里,注重技术创新改造、持续转型升级,已是企业的主调和常态,企业每年的技术改造投入少则数百万元,多则数千万元。这里拥有山东省汽车内饰件工程技术研究中心,拥有企业技术中心、博士后科研工作站和山东省电动汽车工程技术研究中心。在这里,产学研合作被企业奉为“真经宝典”,企业纷纷与国内外知名高校、科研院所展开多种形式合作,每年都有上百种新产品推出。这里几乎每年都有10个以上的汽车产业领域的专利诞生,仅天润曲轴就拥有有效专利58项,同时还有10多项自主知识产权产品已开发完成,正在申请专利中。

2012年,文登经济开发区提出了要重点突破行业关键技术,进一步上规模、上水平,到十二五末产业规模突破250亿元的发展目标,汽车及零部件这一充满生机活力的支柱性产业,又站在了新起点,起步迈向更高目标。(文/王波 王忠勇) 广告

CVI GVF(Hong Kong)NPL Investments 3 Limited(嘉沃环球基金(香港)投资3有限公司)与广州乐创投资管理有限公司债权转让暨催收公告

根据CVI GVF(Hong Kong)NPL Investments 3 Limited与广州乐创投资管理有限公司签署的《债权转让协议》,CVI GVF(Hong Kong)NPL Investments 3 Limited已将其对下列债务人及相关担保人截至2010年11月23日所享有的相关借款合同及担保合同项下的债权及相关权益依法转让给广州乐创投资管理有限公司。现公告通知下列债务人、担保人,自公告之日起向广州乐创投资管理有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。

Table with columns: 编号, 借款人, 本金(元/人民币), 担保人/或债务人名称. Lists various companies and their loan details.

Table with columns: 编号, 借款人, 本金(元/人民币), 担保人/或债务人名称. Continuation of the list from the previous table.